

# 拟注煤矿疑点重重,又传公司资产被查封 \*ST美利上演 4涨停后4跌停

本周一复牌前连收四涨停的\*ST美利,复牌后从如日中天掉入冰窟。昨天,\*ST美利收出第四个“一”字跌停板。从15日公布资产置换方案,到17日公告此前被司法扣划的4000万元已由\*ST东盛归还,但投资者对这两个利好丝毫不领情。而对于其资产置换方案暴露出的众多疑点,公司也未能给出合理的解释。

□现代快报记者 赵士勇

## \*ST美利上演“过山车”

截至昨天,今年以来\*ST美利一共只有6天正常交易,但\*ST美利股价的起落让人惊讶。

2011年12月,\*ST美利抛出资产置换计划。

受上述计划提振,\*ST美利从去年12月20日开始连续两天涨停,从当年12月22日开始再度停牌,直到今年3月5日复牌后又连收两涨停,然后又宣布停牌。当时的\*ST美利尚未披星戴帽,股票简称还是美利纸业。到4月23日,公司由于连续两年亏损被实施退市风险警示,变成\*ST美利。在今年12月17日复牌前,\*ST美利从4元起步一直涨到5.94元,涨幅高达49%。

12月15日,\*ST美利公布了调整后的资产置换方案,但是此时投资者却突然翻脸,公司12月17日复牌便遭遇“一”字跌停板,并在其后三天连续跌停,日均成交量仅有200余万元。

## 拟注资产广受质疑

所谓成也萧何败也萧何,如今让投资者用脚投票的正是去年公布的那份资产置换方案。

根据公告,兴中实业以梁山园煤矿采矿权设立了宁夏兴中矿业,\*ST美利以部分流动资产、机器设备及负债与兴中实业合法持有的兴中矿业100%的股权进行置换。置出资产作价2.97亿元,兴中实业拟置入的采矿权评估值为3.45亿元,根据协议作价2.99亿元,\*ST美利补偿兴中实业差价199万元。置换之后,兴中矿业成为\*ST美利全资子公司。

而让外界狐疑的是,上述采矿权是兴中实业以25.57亿元的“巨额”挂牌价拍得的,高出评估值5.4倍。更蹊跷的是,资料显示,兴中实业成立于2011年12月14日,是一家专门为与\*ST美利资产进行置换而设立的企业,该企业成立时注册资本仅有3000万元,此后增资



制图 李荣荣

至1亿元,而这个实力如何付得起25.57亿元的竞价?

问题接踵而至。外界对兴中实业能否付得起竞拍价的质疑尚未平息时,中卫市金利工程运输公司董事长许国清日前又将国土资源部告上法庭,指控梁山园煤矿“招拍挂”违规,这意味着\*ST美利拟注入资产的归属权都未确定。

## 公司部分资产被查封?

而\*ST美利的麻烦恐怕还不止于此。昨天,有投资者在股吧中爆料称,“美利之前从国家开发银行宁夏分行贷的24亿到现在还没还清,国开行早已封存了美利所有的库房原材料及生产成品,厂子已经停产数月,几近破产。”

记者查询了公司最近10年来的公告发现,有关\*ST美利与国家开发银行的贷款业务发生在2005年,当年4月,国家开发银行批准为宁夏美利纸业林纸一体化项目提供31.35亿元贷款支持。而该项目当时也颇受机构看好。

但是截至目前,美利纸业的“林纸一体化”项目仍未见投产迹象,一位纸业市场分析师向记者透露,之前公司的确曾动员员工上山种树,但据其了解,目前美利纸业的部分纸项目处于半停产状态,而造林计划也已停止。

对于上述疑问,记者昨天多次拨打公司投资者热线,但均未有人接听。而记者又多方联系到\*ST美利销售部门人士,得知目前公司纸品生产很不正常,但没听说过公司资产被查封的事情,对涉矿事项他们也并不知悉。

## A股综述

### A股本月领涨全球

沪指12月以来涨9.51%

中国沪深股市在12月迎来“绝地反弹”,截至12月20日两市月内涨幅达9.51%,超过日本、希腊、俄罗斯等国股市,领跑12月全球主要经济体资本市场。

在上证指数12月初创下1949.46点的45个月以来低点后,中国A股市场开始“绝地反弹”,股指和成交量均连续上扬。最新统计显示,截至12月20日,上证指数与深圳成指在12月分别上涨9.51%和10%,超过在12月表现同样出色的日经225指数、希腊雅典ASE指数、俄罗斯RTS指数,成为12月以来全球主要经济体中涨幅最大的股市。

分析认为,中国资本市场对年末频出的经济政策和来年的经济增长信心增强,同时国内外投资者资金的大量涌入等因素均推动市场大幅走高领跑全球。中国证券登记结算公司数据显示,11月境外机构投资者就已加大在A股开户力度,而12月前两周国内投资者账户也累计净转入366亿元人民币。 据新华网

## 两市大盘小幅收红 地产券商股卷土重来

尽管隔夜美股大跌,但并没有影响A股微涨报收。昨日,酿酒食品、医药和有色回调打压股指下行,但幸有券商、地产、稀有金属、高端装备等板块群起,大盘转危为安,最终以红盘收市。

昨日两市大盘双双低开,但在券商、有色等板块的拉升下,两市股指皆以小幅上涨报收。截至收盘,上证综指报收于2168.35点,涨幅为0.28%;深证成指报收于8693.23点,涨幅为0.62%。昨日两市共成交1505.9亿元,量能相比前日小幅放大。

板块上看,地产、券商和有色表现突出,酿酒食品、医药和银行承压。稀有资源板块卷土重来,五矿发展、广晟有色等个股涨停,厦门钨业、包钢稀土等个股涨幅也在7%左右;地产股结束了近两个交易日的调整,昨日重拾升势,招商地产上涨3.12%,金地集团上涨2.37%,地产板块跑赢大盘。券商股也涨幅居前,国海证券涨停,中信证券、海通证券、光大证券等个股涨幅均在2%以上。银行股出现高位调整的态势,民生银行、华夏银行跌幅均超过1%。

消息面上依然偏暖。发改委制定的《特殊和稀缺煤炭开发利用管理暂行规定》,规定国家对特殊和稀缺煤炭实行保护性开发利用,坚持统一规划、有序开发、总量控制、高效利用的原则,禁止乱采滥挖和浪费行为。这一消息激发了市场对其他稀缺资源的关注,稀土、锗、钨等题材股吸引了资金的进入。

现代快报记者 屈红燕

## 分析师在线

### 操作宜轻指数重个股

今年下半年以来,沪指每次反弹至2100点附近就夭折确实给投资者造成了较大的心理负担,但这次反弹的根本主要在于中央经济工作会议对明年经济的定调,其中的“城镇化建设”拉动的投资规模给了市场更多的遐想空间,这使市场对明年经济发展的转暖预期愈发强烈,也就导致了市场短期出现这种强势格局。

对投资者而言,短期操作上宜“轻指数、重个股”,适当保持谨慎。短期板块和个股有可能会出现分化,切勿追涨杀跌。在板块方面,可以适当关注受中央农村工作会议影响的农林牧渔板块以及受假日效应刺激的商业零售板块机会,而对于年报高增长、高送配的个股可适当做提前布局。国泰君安证券江苏分公司 曹剑(执业证书编号:S0880611020126)

## 昨日市场表情

### 主要股指行情

名称	收盘价	涨幅
上证指数	2168.35	0.28
深证成指	8693.23	0.62
沪深300	2384.82	0.58
恒生指数	22659.78	0.16

### 股指期货行情

名称	收盘价	涨幅
IF1212	2390.80	0.71
IF1301	2408.20	0.77
IF1303	2440.00	0.92
IF1306	2464.00	0.86

### 行业资金净流入前十名

行业	资金净流入(万元)	连续流入天数
黑色金属	2396	1
公用事业	1939	2
农林牧渔	766	1
商业贸易	634	1
纺织服装	-739	-4
采掘	-758	-1
餐饮旅游	-2123	-4
信息设备	-2842	-1
家用电器	-3730	-4
轻工制造	-4376	-4

### AH股折价率前十名

股票简称	A股收盘价(RMB)	AH股溢价率(%)	H股收盘价(HKD)
海螺水泥	18.3	-20.16	28.25
中国铁建	5.91	-19.06	9
宁沪高速	5.11	-18.62	7.74
中国中铁	3.03	-17.56	4.53
中国平安	42.26	-17.12	62.85
中兴通讯	8.73	-16.46	12.88
鞍钢股份	3.79	-16.43	5.59
中国交建	5.12	-16.08	7.52
中信证券	12.04	-15	17.46
青岛啤酒	31.73	-14.14	45.55

### 人民币汇率中间价

名称	价格
澳大利亚元	6.5867
欧元	8.3265
港元	0.8113
日元	0.0749
美元	6.2877

## 速览

### 证监会查处首例操纵债市案 陈玉璟1人控制4账户

证监会20日通报了首起债券市场操纵案,陈玉璟通过控制本人及其亲属的四个证券账户,操纵相关债券交易价格,利用自己控制的多个证券账户在收盘前1分钟操纵债券价格并以此来获利,造成债券价格大幅偏离其价值,严重影响了债券市场的价格形成机制,侵害了投资者的合法权益。 据中证网

### QFII或获准参与期指

华尔街日报12月19日援引知情人士的话报道,预计中国政府将在明年1月底前批准合格境外投资者(QFII)参与中国的股指期货市场交易。上述没有透露姓名的知情人士称,预计中国金融期货交易所将首先在合格境外机构投资者QFII框架下挑选大约10家境外投资者,预计该所将在数周内公布首批获选名单。规模较大、更为成熟的长线境外投资者预计将成为主要选择目标。 据《第一财经日报》

### 上半月356亿元 “输血”股市

中国证券投资者保护基金公司最新发布的数据显示,12月前两周证券账户净转入356亿元,结束了此前资金连续外流的局面。

最新数据显示,12月10日-14日,证券账户交易结算资金转入1465亿元,转出1398亿元,净转入67亿元,这是继12月首周净转入289亿元后连续第二周股市得到“输血”,总计达356亿元。 据新华社

## 后续报道 QFII甩卖预示 银行股走跌?

# 中金称银行股长线看空 工行H股再遭社保基金减持

继中金公司北京建国门外大街营业部连续两天大手笔卖出工商银行后,中金公司首席策略师黄海洲也同时发出看空银行股论调。黄海洲表示,尽管近期A股以银行股为龙头的反弹尚未见顶仍可短线看好,但他长线看空银行股。无独有偶,今年内屡次减持工商银行的全国社保基金也于12月13日在场内继续减持1200万股工行H股,套现6553.2万元。

中金公司最新出炉的策略报告指出,蓝筹股的变化过程实

质是经济结构调整的过程。经济转型期,国内GDP与股市的相关性不高,但蓝筹股的变化与表现,则与政策和产业的调整方向高度相关,传统蓝筹明显表现落后。黄海洲认为,以传统蓝筹为基础的沪深300将发生翻天覆地的变化,银行股五年后占A股市值权重将从40%大幅下降至10%。银行股不具备长线投资价值,只有投机与做空的价值。对此,不少分析师也表示,银行股仍具有短期投资价值,但市场长期内并不看好银行股。

而社保基金不断减持银行股的行为同样引发关注。据报道,今年内屡次减持工行的全国社保基金于12月13日再度减持1200万股工行H股,减持后,社保基金对工行的持股量由12%降至11.99%,持股数减至104.05亿股。

根据国泰君安之前发布的报告分析认为,这种减持行为或是为执行某一原先设定资产配置比例进行的一种既定操作,并无其他深意。

现代快报见习记者 刘元媛